

长得贼帅 治病贼牛

这面锦旗有点“皮” 背后故事却很暖……



先让我们“长得贼帅”的李艺彬医生来亮相

供稿 / 七病区 叶梅雅

近日
小编被一面颇具个性的锦旗“萌”到了
要说平时医院里收到过的锦旗真是不算少
但这么皮的锦旗就没多少了

正文：
长得贼帅！
治病贼牛！
落款：
不愿留名的00后！

锦旗上的文字风趣幽默，却实实在在表达了患者对泉州市正骨医院下肢二科医护人员仁心仁术的赞许和感谢。事实上，这位不愿留名的00后当天向下肢二科赠送了三面锦旗。那么锦旗背后有什么故事呢？小编赶忙找到了锦旗主角之一下肢二科的李艺彬医生了解情况。

锦旗背后的故事 你们都很温暖

4月15日傍晚，一位年轻姑娘，手捧着锦旗，踏着轻快的步伐走进了下肢二科护士站，将这三面带着喜悦的锦旗递给了下肢二科。小姑娘真诚地说：“不只有李医生的，还有你们护士姐姐的，在这边住院期间，你们都很温暖”。

专业治疗缓病痛 真诚服务暖人心

李艺彬医生和这位小姑娘的“缘分”要从5年前说起。

黄小妹（化名）早些时候因为左膝关节疼痛、乏力、活动不利，就经常来泉州市正骨医院运动医学科做理疗，前前后后住了五六次院。一来二去，她和彼时在运动医学科的李艺彬医生逐渐熟稔起来，也牵起后来她和下肢二科的“医患情缘”。

“当时做理疗的时候，运动医学科的医护人员是发自内心地把我们患者当朋友，尤其是李艺彬医生，我刚开始的时候一度因为身体不适感觉到很焦虑，是李艺彬医生和医护人员的悉心照顾、耐心劝导，我才慢慢地调整好了心态。”

今年3月，黄小妹因左足跖趾关节疼痛再次来到泉州市正骨医院下肢二科就诊。

“这次她来看病，做了磁共振发现她左足第2跖骨水肿，本着‘以病人为中心’的理念，能保守就不手术，尽量减轻病人痛苦和负担的情况下，先尝试了物理治疗等保守治疗。后来左足行走时疼痛一直没有好转，伴随着夜间休息疼痛等骨高压症状，所以才建议她做了病灶清理减压。”泉州市正骨医院下肢二科李艺彬医生介绍，术前充分做了准备，也时刻考虑她的心理变化，不断安慰和及时沟通，她对此次手术

也有了信心。
经过完善的术前准备，下肢二科为黄小妹进行左足第2跖骨病变切开探查清理减压+病灶穿刺活检术。术后左足跖骨周围疼痛症状明显减轻，基本上能够正常行走，夜间疼痛好转。

“我膝关节痛时，李艺彬医生在运动医学科帮我做理疗；我足痛时，李艺彬医生在下肢二科帮我治足踝。说起来还真是有缘啊！”

3月下旬，已经出院的黄小妹开玩笑道。对于此次治疗，她十分感慨：“在整个住院期间，下肢二科的医护人员，每日都会来认真询问，及时查看术中、术后状况。回想我刚回到医院情绪不稳定，不是担心疾病加重就是恐惧做手术，再后来也是医护人员的热情服务及精湛的医术，使我放下了顾虑，紧张的心也落下来了”。

为表达感激之情，黄小妹最近专门送来了三面锦旗。鲜红的锦旗与洋溢笑容的脸庞，是对医务工作者的最大肯定。

泉州市正骨医院下肢二科医护人员表示：“锦旗传递的不仅仅是患者的感谢之情，更是对科室医疗技术、服务品质的认可，是对病患倾情服务的最好证明和对医护人员工作的充分肯定，它将激励我们坚持患者至上，坚持人性化服务！”

“足”够重要！ 我院举行爱足日义诊

供稿 / 七病区 门诊部

为深入学习贯彻党的二十大精神，提高群众健康指数，增强足踝健康意识，普及足部疾病相关知识，泉州市正骨医院以群众需求为导向，为迎接“5·29全球爱足日”，5月27日上午，泉州市正骨医院携手晋江市陈埭中心卫生院共同举办了“5.29全球爱足日”义诊活动。活动旨在进一步推广足踝健康理念、普及足踝疾病防治知识，提高群众的足踝健康意识。

此次泉州市正骨医院派出了来自下肢二科和小儿骨科的足踝外科专家们参与义诊。在义诊现场，专家们仔细倾听病症描述，耐心解答问诊咨询，为现场近百名市民提供了足踝疾病诊疗服务及健康指导。现场还发放了足踝疾病相关知识手册，帮助大家了解足踝疾病的预防、治疗及康复等知识，义诊活动取得了良好的社会效益。



作为泉州市骨伤诊疗中心和泉州市运动防护中心，我院坚持贯彻落实《泉州市区域医疗联合体系建设工作方案（试行）》等文件精神，坚持强化医联体建设，目前已与省内外四十余家从事骨伤疾病防治工作的医疗单位共建了骨伤专科联盟，精准对接，推动技术下沉，继而进一步完善医疗服务体系，形成专科联盟良性互动。

足踝疾病，在临床上较为常见，但容易漏诊，已引起骨科界日渐重视。泉州市正骨医院开设足踝专科以来，通过多学科融合、探索和引进新技术，得到了快速的发展，并积极举办各类义诊、科普和行业研学活动，为广大市民的足部健康保驾护航。

听故事、做手工 志愿服务走进儿骨病房

供稿 / 小儿骨科 黄银柏 刘雪芳

“煮吧，小锅，煮吧！”伴随着精彩有趣的故事，泉州市正骨医院小儿骨科的“泉缘立雪书屋”传来了阵阵笑声。走近一瞧，原来是来自泉州师范学院的志愿者们正在给小患儿们讲绘本故事呢！

5月25日下午，小儿骨科“泉缘立雪书屋”与泉州师范学院青年志愿者团队联合举办病房阅读陪护主题活动及手工折纸活动。活动伊始，便吸引了十几名小患者，孩子们开心地围绕着志

愿者姐姐，一起度过了一段有趣快乐的时光。

活动在欢声笑语中落下了帷幕，深得小患儿们和家长们的喜爱与表扬。这是小儿骨科为庆祝六一举办的暖心活动之一，也是深化志愿者服务的体现之一。小儿骨科作为福建省临床重点专科建设学科及福建省重点中医专科，一直以来都十分重视学科的人文建设，延续暖心服务。今后，科室也将多措并举持续改善患者体验，不断深化和丰富学科的人文内涵建设，搭建学科暖心服务平台，推动医院高质量发展。

让“痛”随“风”而散 ——我院组织开展世界痛风日系列义诊活动

供稿 / 四病区 吕吉安

为全面贯彻落实党的二十大精神，深入群众，深入基层，着力解决好人民群众急、难、愁、盼问题，4月16日-20日，我院组织医务人员先后前往三明市第二医院（三明市永安总医院）、惠安县净峰卫生院、泉港区水利水务建设发展公司参与开展“世界痛风日”义诊、科普讲座、赠药等活动，帮助广大群众更好地了解高尿酸血症和痛风的危害。

活动中，我院医务人员为前来咨询的民众免费测量血压、血糖、骨超声、中医把脉，同时还发放《痛风健康教育手册》，从疾病的认知、预防、治疗、健康饮食、运动方式的选择等方面进行全方位的健康科普推广，除了做科普宣传外，为参与活动的痛风患者提供中药封包治疗，有效提高了广大群众对风湿免疫性疾病的防治意识。我院还针对不同群体不同的需求开展了系列健康知识

讲座，现场答疑解惑，让群众与专业医生面对面交流，获得专业的诊疗建议和指导。

此次系列活动的开展，进一步推动优质医疗资源向周边地区延伸，让更多群众在享受高水平诊疗服务的同时，更加正确地认识高尿酸血症的危害，并进行早期的预防和干预，提高生活质量。我院邀请广大市民一起关注尿酸，关注痛风患者健康！我们将竭力为大家提供更科学更专业的医疗服务！

